

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.
SEPTIEMBRE. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 céntimos. Por mayor. 20 céntimos.
MADRID. Factor, núm. 7.

ANO L.—NUM. 15.022

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA DEL CADAGUA DE BILBAO

LA HIGIENICA

Agua vegetal. de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata: la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cámbios de la naturaleza color, no mancha la piel ni la ropa, es inofensiva, tónica y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillante. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.
Por mayor. PRECIOS, SE. PRAL.

EL YODURO DE BIERRO GRANULADO DE CANO

cura las afecciones. Pídate en las farmacias.

Las GOTAS CONCENTRADAS de BIERRO BRAVAIS

son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.

NOIA DEL DÍA
SIEMPRE EL MISMO

Difícilmente podríamos poner título como el que acabamos de escribir, para referirnos a otro hombre público que a D. Francisco Pi y Margall. De él se puede decir muy seriamente aquello de hoy como ayer, mañana como hoy y siempre igual. Ni las satisfacciones del triunfo le desvanecieron, ni las desgracias repetidas lo abatieron.

Su política no es de estos tiempos; más para él como si lo fuera. La cree buena; la cree única; la considera necesaria, indispensable y precisa, y la defiende, sean cualesquiera los vientos que la rechacen, y la imposibilidad de su aplicación.

Causas con semejantes defensores no mueren nunca, aunque no hayan de triunfar jamás.

Tuviera el régimen de hace cuarenta años hombres tan convencidos de sus bondades, y sería entonces verdad positiva aquella de la constancia de las instituciones y de la patria.

Rinde culto el ilustre federal a ideas generales que a todos nos son comunes, pero no transige con más procedimiento para la aplicación que el suyo, con otra forma de gobierno que la suya, con otra atmósfera para la vida del poder público que la que él desea; probablemente más equivocado que todos, seguramente más convencido que nadie.

Habla poco, escribe lo indispensable, define con las palabras más sencillas, se hace entender hasta de los más indócitos.

Una idea bien colocada en el entendimiento, lo penetra, lo influye, lo invade, lo domina. Así hace Pi y Margall a los correligionarios. Con la dosis más modesta de su mucho saber, convierte un descreído a su república.

Sus artículos no escandalizan, ni sus discursos atreuen, ni sus definiciones deslumbran. Procura persuadir y luego convencer. Su cortésia le asegura el respeto del adversario y su sinceridad es lo que todavía mantiene adeptos al federalismo.

Dirigido por hombre semejante todos los utopistas de un país, serían solamente un peligro para los que en el excepcionalismo hacen su labor y procuran sus éxitos.

Llegó al poder porque pasó por su puerta, y porque en España solo ha dejado de pasar por la de aquellos que no supieron esperarle.

No revuelva las calles sino las cabezas; no quiere imponer su fuerza, sino su pensamiento. Sacrifica su interés a sus ilusiones, y vive soñando tranquilamente años y años, sin hacer perjuicio ni causar daño ninguno.

Cumple sus deberes cuando la ley los reclama. Ni se confunde en coaliciones que no son fáciles nunca para los verdaderos creyentes, ni abandona un momento la defensa de su política.

Es el primer repulso de los votos a sus amigos para sus proposiciones federalistas. No quiere inteligencias con los que no profesen sus mismos principios. Y si acaso las admite, es con los otros que rayan en autonomías, desarticulaciones y locales independencias, más lejos aún que sus libros y sus programas.

Ahí está; hace treinta años que está ba donde está ahora; hace cincuenta que eligió su lugar, su actitud y su asiento. En él se morirá menos feliz que respetado, menos satisfecho que tranquilo, más en acuerdo con los dictados de su conciencia que con las realidades de la vida pública.

Y entre todos los personajes, solo, completamente solo.

Porque él es el único que no se ha movido de su sitio.

Tras de todo lo expuesto en el artículo *Algo que se impone*, no puede desagraviar que uno se pregunte a sí mismo: ¿podremos tener los españoles la esperanza de ver transformada completamente nuestra España industrial?

Consignada esta primera verdad, que nadie disputará por cierto, ¿qué debe hacer la nación para imitar a Inglaterra?

Unos hablarán del sistema prohibitivo, otros de la libertad comercial; cada uno señalará una causa a lo que tiene muchas causas que obran de consuno en favor de aquella prosperidad.

Pero mejor será el explicar; esperemos la hora en que el crédito, la moralidad, el ejemplo en particular de las altas clases sean tan asequibles a los españoles, como lo son hoy para los ingleses.

Pero esta hora no sonará, si nosotros no damos cuerda a la actividad industrial y comercial que, aunque tarde, ha despertado en España.

Si tantas y tan maléficas causas no hubieran influido en nuestra decadencia, no mirarían al interior ni el exterior de Europa a la España de hoy, como se la mira.

Que hoy se mire a la nación en cuyas posesiones jamás se ponía el sol, como una potencia de segundo orden; que se postergue a la que en un día diluvió las artes y las riquezas de un nuevo mundo, causa un sentimiento que estimula a combatir, no con las armas que siembran el suelo de cenizas, sino con los instrumentos de la industria que multiplican los productos y la riqueza de nuestro país.

Al mismo tiempo que nuestros legisladores procuran sustraer a las clases proletarias de todo tributo, y en cambio las clases más acomodadas se unan para formar instituciones benéficas para el país, y donde podamos ver al vapor reemplazar a la fuerza muscular por todas partes, y entonces exclamaremos: «¡Estos no son signos de decadencia, y sí de una pronta transformación!»

España debe ser industrial, puede serlo mejor que cualquiera otra nación, teniendo por base la perfecta inteligencia entre el capital y el trabajo.

Tenemos además el motor más barato y más ventajoso de todos los conocidos, las caídas o saltos de agua, es que ninguna otra nación puede aventajarnos, como patencia la configuración física de nuestro reino. «Por cualquier lado que se aborde a la Península, se ve un geográfico elemento que invita a subir para penetrar en ella, subir mucho para bajar para, vez. Sus corrientes, por tanto, tienen un descenso prodigioso que pueden formar innumerables caídas de agua; el Guadiana, cuyo vicerio puede decirse que está en el centro de la Península, desciende al mar desde la enorme altura de 6 a 800 metros. Lo mismo puede decirse de los demás ríos en general, que nos indican un bien inestimable en sus saltos de agua, molinos penosos, muchos más provechosos y más económicos que los del vapor.»

Así, pues, podemos hoy no equivocarnos la marcha que debemos seguir para hacer progresar las industrias españolas: el mutuo auxilio que necesitan prestarse el capital y el trabajo no puede realizarse sin los Bancos, pues los capitales constituyen en los medios de producción organizados y dispuestos como fuerzas reproductoras.

El dinero ha venido, por tanto, ser el más poderoso agente de la producción, como es en sí verdaderamente una fuerza reproductora, como un campo ó una máquina; pero es en sí un medio seguro de procurarse toda especie de fuerza reproductora; su destino, por lo tanto, es poner en relación los diversos agentes de la producción; por esta razón se dice que el numerario es el locomotor de la industria. ¿Pero de qué sirve el locomotor si la industria misma?

(1) Insistimos en recordar que los trabajos publicados en esta sección aparecen bajo la exclusiva responsabilidad de los firmantes, sin que el periódico se haga responsable de las opiniones en ella emitidas.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid Martes 21 de Marzo de 1899

Un buen ejemplo ha presentado España en su historia ó vida pasada. En ninguna otra nación abundó tanto el oro, y ninguna otra nación llegó en igualdad de circunstancias al estado de pobreza semejante. Mientras nosotros sacábamos del Nuevo Mundo buques cargados de oro, los ingleses y holandeses sacaban añil, cochinilla, cueros y otras ricas materias que alimentaron su industria. Nuestro oro desapareció, y en cambio aquellas industrias progresaron.

Por lo tanto, el interés de dinero no es en sí una creación verdadera, ni un acúmulo de riqueza; es, por el contrario, una traba, un estorbo a su útil empleo en la circulación de los productos.

¿Qué sería de España si pudiéramos establecer Bancos de Préstamo a un rédito estrictamente justo?

¿Y son por ventura imposibles estos establecimientos en España?

¿Pasarán en la nación capitalistas entendidos y humanitarios que con la cooperación y animación del gobierno, no se presten a este auxilio que nuestra prosperidad reclama? Injurioso nos fuera el pensar.

La ciencia administrativa ha hecho en verdad grandes progresos. Simplificada bajo el punto de vista político, no hay más que dos fenómenos: la producción, el consumo, ligado entre sí, por el cambio que en la circulación del consumo, lo que produce es esclavo del consumo, lo que produce es la falta de circulación, lo es de la falta de crédito.

La producción se aumenta cuando el consumo sube; los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesa casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las clases trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la circulación de los cambios, y estos no pueden progresar sin los Bancos de descuento y sin los Bancos de préstamo.

La intervención de la aristocracia en la industria es de las más provechosas influencias, tanto en lo moral, como en lo económico y político. En lo moral porque destruye nuestro fanatismo y viejo adagio: «Ser una vida honrosa es vivir noblemente»; no hay más honrosa nobleza que el trabajo; y en cambio no hay nobleza que más pronto se adultere que la ociosa.

En un vicio de nuestra legislación el envilecer a nuestras clases industriales; por esto fueron designados los oficios más precisos con nombres denigrantes. Para significar que una cosa no merecía atención se decía: esas son mecánicas.

La mecánica en verdad es la que ha posibilitado a la nación tan digna de la mejor suerte; la mecánica es la que ha hecho prosperar a las primeras naciones industriales; y por tanto a la mecánica hay que ennoblecir si queremos que el ejemplo de la aristocracia inglesa pueda aprovechar a nuestra industria.

Es provechosa también en lo económico porque la aristocracia en todas partes es dueña de las mejores fortunas.

Lo que hemos dicho de la influencia del numerario, justifica la utilidad de que las clases más acomodadas viertan sus capitales en la industria.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su confección mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Nuestra aristocracia amó más la ilustración guerrera porque las circunstancias de nuestra historia así lo exigieron. Hoy que han cesado aquellas, vuelve sobre sí, y de esperar es que tienda su mano poderosa a todas las empresas industriales.

Preciso es, por tanto, que la política dispense a la industria todas las atenciones compatibles con su protectorado sobre todas las clases. Preciso es que tenga presente que la industria procura medios de subsistencia a los que no son propietarios.

Elvando a la industria a todos los hombres aplicables a la clase de propietarios, establece entre ellos un vínculo industrial que por la necesidad de conservación de este modo los sacrificios que la patria exige, como encargada de proteger los intereses de todos, cada individuo los utilizará para sí.

Que nuestra España llegue pronto a gozar de tales bienes; que los capitales de nuestra nación nos suministren la emulación necesaria para marchar sin descauce al engrandecimiento industrial; que se atañe a que se estén en las causas para conseguir esta prosperidad; y entonces, sin vano orgullo, podremos comparar a nuestra nación con cualquiera de las privilegiadas hoy por la suerte.

Mariano Blán G. Bajo.

Oviedo, marzo, 1899.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.

El martes 21, de seis a siete, explicará en el salón de sesiones el Sr. D. José Fernández Jiménez sobre «La pintura italiana» (segundo curso).

DE FILIPINAS

Hoy recibimos de nuestro antiguo y querido compaero Federico Jaques—ya felizmente en libertad tras largo tiempo prisionero de los tagalos—la siguiente carta de Manila con detalles interesantes sobre los últimos acontecimientos allí desarrollados. Al mismo tiempo se refiere a otras anteriores que aún no he llegado a tener poder y que publicaremos tan pronto como las recibamos.

LIBERTAD DE ALGUNOS PRISIONEROS.

LOS FILIPINOS EN EL INTERIOR DE LUZÓN.

ACTIVO DE LOS YANKEES.

RUPTURA DE HOSTILIDADES.

Manila 7 de febrero de 1899.

Mercé a las 7 activas y acertadas reacciones del general Rios, pudo éste conseguir el gobierno de Malolos lo que hasta ahora por abandono de todos, no se había podido lograr.

Crear que el compromiso adquirido por los americanos en el tratado de paz, de procurar y obtener el rescate de los prisioneros españoles, era el camino seguro para conseguirlo, es el desatino mayor que se puede pensar.

Antes de la proclama de Otis del 1.º de enero, amenazando con la anexión, ya los filipinos odiaban a los yankees.

Las violencias de éstos en Manila, los atropellos incesantes a los indios, las formas groseras que a los hijos del Il. San Carlos, colocaron al poco tiempo de la ocupación de esta capital, en condiciones tales de incompatibilidad con los indígenas, que nosotros, los que allí en el interior con ellos estábamos, comprendimos bien pronto que cada vez se hacía más imposible inteligencia alguna entre unos y otros.

Hacer en estas circunstancias a los americanos árbitros del destino de los prisioneros, encamandándoles a ellos nuestra libertad, era tanto como hacer esta imposible.

Así lo comprendió, por fortuna, el general Rios, y gracias a esto hemos logrado, algunos pocos, venir a Manila.

No hay idea, no puede haberla en ninguna parte del que los prisioneros españoles significan para los filipinos. Estos han llegado a creer, sin duda, que la rescate de aquellos intelectuales es la mayor garantía que ellos pueden tener para alcanzar la independencia soñada, que ya es para los indios una obsesión que los lleva a la desesperación a todos las locuras imaginables.

Entregar un prisionero cuéleste un trabajo indescriptible; parece como si entregasen algo de su futura felicidad, algo que pudiera ocasionarles desdichas sin cuento.

Ahora, cuando ya nada hay posible, más que la guerra, entre indígenas y americanos, niennan aquellos que los españoles prisioneros, ¡desdichado pensamiento! han de ayudarles en la lucha contra los yankees.

Según de esta manera se explica la dificultad insuperable que existe para que los ocho mil desgraciados españoles que sufren aquel interminable martirio, no vean el término de sus torturas.

Consigno, como dejo dicho, el general Rios, un decreto del gobierno de Malolos dando la libertad a los funcionarios civiles y la promesa de los prohombres de la insurrección para que en un plazo cortísimo, alcanzase aquella gracia a los militares.

Fuese bien, desde que se acordó el decreto hasta su publicación, se explica la dificultad, hasta las tantas insidias, que resultaba poco menos que inútil aquella magnánima clemencia, como ellos la llamaban. Habíase de nombrar una comisión que estudiase las circunstancias de cada prisionero, para determinar si merecía la libertad; procedía interminable que nos prolongaría el martirio indefinidamente.

En los primeros momentos, las gestiones particulares y las incesantes del general Rios, lograron, en tres ó cuatro días, unos pocos libros que queretendos estábamos en las provincias de Tarlac, Pangasinan y Nueva Ecija. Pero el dolor que sin duda produjo a los indios vernos partir, hizoles poner coto a tanta magnanimidad y en el acto se suspendieron los pases y vuelven los desdichados prisioneros a no ver cercano el día de su libertad.

¡Dios quiera que pronto cesase tanta desventura!

La situación de los indios que los indígenas retienen es, por más ó menos, la siguiente:

Los jefes y oficiales del ejército y los empleados civiles, residen en el pueblo que les ha sido señalado, sin permitirles salir de él. En general nadie se ocupa de ellos, tienen alojamiento si lo pagan y comen si tienen dinero para comprar que comen. Cero que en algunas partes hay indios ricos y caritativos que mantienen prisioneros.

Los soldados están, en algunas provincias, alojados en los pueblos, en las casas de los filipinos más pudientes; sirven de criados y comen morisqueta; lo mismo que sus amos. Pero como esta alimentación es

insuficiente para el europeo, la mayor parte de aquellos pobres cazadores están anémicos, y en tan crítica situación, que si prolongarse llega algún tiempo más, no necesitará España muchos barcos para repararlos.

En los pueblos del interior, la seguridad personal no existe para el prisionero, y en provincias como las de Tarlac y Pangasinan, para nadie.

En esta última hay más de 3.000 indios en armas contra el gobierno de Malolos. Se llaman *guardias de honor*, y raro es el día que no entran en un lugar y roban y saquean a los más ricos.

En el pueblo de Murcia robaron y asesinaron al ex capitán municipal Kiamban y a su hijo, hermosa joven de veinte años de edad, esposa del coronel filipino Serviliano Aquino.

En el de Pura, dos asesinatos y dos robos más hicieron en pocos días, con la circunstancia de unirse a ellos los soldados que guardaban el pueblo.

En Gerona, hasta mi salida de allí, rara era la noche que no había asalto, y así en Santa Ignacia, Paniqui, Bayambang y muchos pueblos más.

El espectáculo que en todo el interior de Luzón se ofrecía diariamente a los que por allí nos hallábamos, era una manifestación continua contra los americanos, pidiendo a gritos y sin cesar la guerra ó la independencia.

Los filipinos oran sinceramente, ¡infelices! que han venido a España y que están en disposición de vencer al mundo entero.

No quieren anexión, ni siquiera protectorado. Desean únicamente que los dejen solos, y que vengan naciones contra ellos, que aquí sabrán dar buena cuenta de quien contra su independencia atente.

En su interior, pienso yo y ellos también, que les pesa más que todos sus males—y cuidado que los tienen gordos!—lo que han hecho contra España.

Pero *tantum valet*. Aquí jugaron en estos desdichados sucesos tres pueblos, y ha salido ganando uno solo. Y este ha sido España.

Los americanos, desde su llegada a Manila, no han cesado de vejar al indio, maltratándole de tal suerte, que colmado el sufrimiento, ha producido la absoluta incompatibilidad entre ambos.

Así están, hace un mes sobre todo, desde la publicación de la proclama del general Otis, americanos é indios en tal disposición de ánimo, que la menor chispa será causa de terrible incendio.

Los yankees, como siempre, procuran ganar tiempo en espera de refuerzos, y mejores condiciones para la guerra. Los filipinos les han conocido el juego y no han de esperar la ocasión que sus enemigos busquen, ni el momento oportuno que estos elijan para la.

Rotura de hostilidades.

No lo esperaron. La noche del sábado 4 de este mes, poco más de las diez seras, cuando en toda la línea de tierra habíase roto el fuego entre filipinos y americanos.

Casi todas las versiones coinciden en afirmar que fué la causa ocasional el haberse intentado, como de ordinario parece que lo hacían, algunos soldados filipinos de los que ocupan la parte Sur del radio de Manila, entrar en la capital. Esa noche, tal vez por ser demasiado numeroso el grupo, los yankees se opusieron a los deseos de aquellos, quienes al volver a su puesto hicieron algunos disparos contra los americanos.

Y ya no fue preciso más; diez minutos después el fuego se había generalizado en toda la línea.

Durante la noche solamente la fusilería tomó parte en el combate, pero al rayar el alba los barcos de la escuadra intervinieron con su artillería y el monitor *Monadnock*, dirigiendo sus disparos a Singalong, Paoc y Santa Ana, y el *Charleston*, *Concord* y *Callao* hacia Navotas, Malabón y Calocan, hicieron grandes destrozos en aquellos pueblos y en las masas de indios que a la línea enemiga atacaban.

Las granadas americanas deshicieron todas las fortificaciones de los indígenas, y estos se veían obligados a abandonar sus posiciones, haciendo entonces en ellos gran destrozos la fusilería y las ametralladoras.

Los yankees avanzaron en sus posiciones, haciéndose dueños de Paoc después de destruir la iglesia, que servía de cuartel general a los filipinos, y de los pueblos de Santa Ana, San Pedro Macati, cementerio de los extranjeros, Singalong, Jesús del Monte, Gagalagan y Meypajo.

Por supuesto, después de casi haber arrasado dichos lugares.

los yankees conducían en sus ambulancias. Prisioneros en el combate, cuentan que hicieron los americanos unos 500.

Dicen los rumores que entre los muertos filipinos están el ilustrado médico D. José Luna y el general Recarte. Esto es hoy de imposible confirmación.

El domingo fué un día triste en Manila, interrumpido la circulación de coches y tranvías, solamente las ambulancias cruzaban por las calles conduciendo a las víctimas del combate.

Los yankees han dado la orden de que nadie, en absoluto, circule por la capital después de las ocho de la noche.

La población es un campamento militar. Los americanos apoderan de los carruajes sean de alquiler ó particulares, que salen a la calle, y los emplean en llevar víveres y municiones a las avanzadas; los dueños de aquellos coches, señores ó señoras, quedan a pie después de ser escrupulosamente registrados, si son naturales de país.

Anoche hubo tiroteo y cañonazos hasta la madrugada en algunos puntos del recinto y de tiempo en tiempo.

Asegúrase que los americanos piensan mandar una fuerte columna hacia Malolo de hoy a mañana.

También cuentan que Otis dió a Aguinal de un plazo de veinticuatro horas para que entregase todos los prisioneros. Esta noticia no sé que fundamento tendrá.

Lo cierto es que la tortura se ha empezado y que Dios sabe como y cuando ha de concluir.

Para mí, tan pronto como tenga lugar es un barco que a España me lleve. ¡Y quiera Dios que sea pronto!

Federico Jaques.

EL INCENDIO DE NUEVA YORK

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 20, 8 37 m.

Las últimas cifras oficiales que acusan el número de víctimas del incendio del hotel Windsor, de la Quinta Avenida, son: 11 muertos, 55 heridos y 64 desahuciados. Se teme que haya todavía 35 cadáveres bajo los escombros.

Las indemnizaciones hasta ahora reclamadas al dueño del hotel alcanzan a 12 millones de dólares.

El *New York Herald* dice que todas las apariencias son de que el siniestro ha sido causado por una mano criminal.—Acor.

NUEVO ATENTADO EN TOLON

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 20, 8 51 m.

Un telegrama particular de Tolón da cuenta de un nuevo atentado cometido ayer contra un centinela del polvorín de Tour Beaumont.

El centinela recibió un balazo que le atravesó el capote.—Argus.

ISLA DE CUBA

Aniversario de Washington.—Entrada de Máximo Gómez en la Habana.—La asamblea cubana.—Banquete.—Agitación en Santiago de Cuba.—Compra de ferrocarriles.—Los españoles.

Se ha celebrado en la Habana el aniversario del nacimiento de Jorge Washington. Fortalezcas saludaron con salvas de artillería y se efectuó una gran revista militar.

El periódico *La Lucha* aprovechó la ocasión para decir que la cualidad más característica de Washington era el no faltar a la verdad, por lo que los cubanos no debían temer que los norteamericanos pensaran engañarlos.

Constará de 50.000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos a 3 pesetas; distribuyéndose 1.500.000 pesetas en 2.850 premios, de la manera siguiente:

Uno de 100.000, uno de 50.000, uno de 25.000, uno de 12.000, uno de 8.000, 45 de 1.500 y 2.095 de 800.

Das aproximaciones de 1.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero. Dos id. de 1.250 para los del segundo. Dos id. de 1.000 para los del tercero. Dos id. de 800 para los del cuarto. Dos id. de 700 para los del quinto.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

796	1.674	2.465	3.177	3.976	4.929	5.897	7.011	7.806	8.516	9.298	10.054	11.068	12.028	13.191	13.958	14.956	15.965	17.855	18.794	16.728	20.254	21.153	22.063	22.828	23.876
902	1.740	2.498	3.222	4.021	4.996	5.892	7.011	7.851	8.542	9.312	10.062	11.079	12.090	13.207	13.982	14.970	15.990	17.001	18.018	17.729	20.261	21.158	22.066	22.883	23.875
942	1.781	2.498	3.222	4.021	4.996	5.892	7.011	7.851	8.542	9.312	10.062	11.079	12.090	13.207	13.982	14.970	15.990	17.001	18.018	17.729	20.261	21.158	22.066	22.883	23.875
978	1.794	2.498	3.222	4.021	4.996	5.892	7.011	7.851	8.542	9.312	10.062	11.079	12.090	13.207	13.982	14.970	15.990	17.001	18.018	17.729	20.261	21.158	22.066	22.883	23.875
1082	1.847	2.564	3.272	4.036	5.021	5.948	7.068	7.924	8.559	9.324	10.121	11.241	12.159	13.277	13.995	15.001	16.021	17.032	18.043	18.000	20.489	21.213	22.024	22.923	23.854
69	1.853	2.592	3.288	4.111	5.021	5.948	7.068	7.924	8.559	9.324	10.121	11.241	12.159	13.277	13.995	15.001	16.021	17.032	18.043	18.000	20.489	21.213	22.024	22.923	23.854
69	1.853	2.592	3.288	4.111	5.021	5.948	7.068	7.924	8.559	9.324	10.121	11.241	12.159	13.277	13.995	15.001	16.021	17.032	18.043	18.000	20.48				

merazo. He nacido en Santo Domingo, pero mi corazón es cubano, y he dedicado mi vida a la libertad de este pueblo...

27 de julio de 1894, con la presentación de los documentos que se registran. Los opositores que no concurren a este acto...

LA ENSEÑANZA DEL PERIODISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Todo el mundo sabe que los americanos adoran la novedad; en aquel país constantemente se hacen experimentos de muchos inventos...

El periódico es la imagen diaria de la vida; y sería necesario enseñar toda la vida de una sociedad tan completa para instruir al estudiante...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el autor de esta obra dedica el punto de vista especial de la prensa...

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas...

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el sabio que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros...

LOS PRISIONEROS DE FILIPINAS (FOR CABLE)

El general Wheaton calcula que asciende a 2.000 el número de filipinos muertos; heridos o prisioneros por los americanos durante la semana pasada.

La nota fundándose en altas consideraciones de humanidad, expone la situación y expresa la esperanza de que se tomarán medidas para obtener la pronta libertad de los prisioneros.

Por noticias particulares se sabe que Aguinado se crece bastante poderoso para obligar a los norteamericanos a abandonar el archipiélago filipino.

LAZOR. LAS CAMPANAS DE CARRION

El Sr. Fisowich nos dirige la siguiente carta, en la que publica con el mayor gusto: «Sr. D. Eduardo de Santa Ana, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Mi querido amigo: No por lo que realmente me afecta, sino por lo que puede alarmar a mis amigos, suplico a usted rectifique en su popular periódico la noticia que por toda la prensa ha corrido de que yo tengo que abandonar por concepto alguno miles de francos, que nada menos se hacen ascender a 500.000.»

TRIBUNALES Robo importante.

En la sesión cuarta de la Audiencia ha comenzado ayer ante el jurado, la vista de una causa instruida a consecuencia de un robo cometido en el piso segundo de La Equitativa, habitación de doña Carmen Avila, viuda de Lanz.

El robo se cometió en los días 10 y 12 de abril del pasado año, y aprovechando los ladrones la ausencia de la dueña del cuarto, que se hallaba con sus hijas en Alcalá de Henares.

Los autores del robo meditaron mucho su ejecución, y para llevarla a cabo desplegaron una gran astucia. La vigilancia que se ejerce en la casa de La Equitativa por los porteros que en la mañana prestan servicio, dificultaba a los ladrones la entrada y salida en la habitación, y con objeto de allanar este inconveniente, aprovecharon la circunstancia de haberse obra en el piso tercero de la casa, para poder entrar confundidos con los obreros.

Penetraron en la habitación; pero una vez allí, no pudieron salir en toda la noche y permanecieron con entera tranquilidad en la casa robada, donde durmieron sobre unos divanes, encima de los cuales habían colocado almohadas, y aprovecharon para usarse poco en armonía con los á que estaba destinado un centro de sala.

Las esperanzas de los ladrones se vieron defraudadas, pues a pesar de que desearon una caja de hierro e hicieron pedazos todos los muebles, no pudieron encontrar más que 1.326 pesetas en alhajas. El teniente de la guardia civil D. Alfredo Martín Garrido recibió orden de buscar a los autores de este robo, y poniendo en juego todos medios le siguió su celo e inteligencia, y al fin, después de algunos días de capturar a José Quirós, conocido por Colás, y a la mujer que con éste vivía, María Sanz Blas, encontrando en poder de ésta un reloj y algunos otros objetos de los robados.

Una vez detenido el Colás, pronto fue conociendo el Sr. Martín Garrido el nombre de todos los que en el hecho habían intervenido, averiguando que en el robo aparecieron responsables Gregorio Diaz (el Zapatero), José Ricoy (el Cochetero), José de la Iglesia (Pepe el Largo), Gregorio Cuero, Eusebio Hervás, Serapio Martínez y su mujer Antonia Arrillaga.

Poco se conoce del hecho, pues todos los procesados niegan su participación en el robo, habiendo sido el único que declaró la participación tanto suya como de los demás procesados José Quirós, el cual falleció durante la instrucción del proceso, pero José Ricoy (el Cochetero), José de la Iglesia, Eusebio Hervás, Serapio Martínez y su mujer Antonia Arrillaga, que todos los procesados se pusieron de acuerdo con Serapio Martínez, criado de la casa, donde el robo se cometió, y que penetraron en el cuarto los hombres, siendo después las mujeres las encargadas de expender los objetos robados.

De la prueba testifical practicada en la sesión de ayer se ha evidenciado que los procesados dieron una declaración ante la guardia civil distinta de la que ahora prestan ante el jurado, y que respecto a su culpabilidad algo debe haber de ella, por cuanto hay procesados, como Pepe el Largo, que al ser sorprendidos en una casa no sancha de la calle de Arlabán, se arrojó por el balcón para no ser capturado.

PLAZA DE TOROS. UNA BODA.

El martes 21 es el día señalado para hacer los honros a barreras, contrabarreras, delanteras y tabloncillos de tendido, de nueva de la mañana al anochecer, en el despacho de la calle de Sevilla.

En la capilla reservada de la parroquia de San Andrés se efectuó anteaayer a las once de la mañana el enlace de la bella y distinguida señorita doña Elvira Prieto de Castro, hermana de nuestro querido amigo doctor Prieto de Castro, con el rico propietario y doctor en medicina D. Manuel Sáinz y Gil.

Además de las familias de ambos contrayentes, asistieron a la boda muchas y distinguidas personas, unidas por lazos de amistad con las dos familias, y después de terminada la ceremonia religiosa, fueron todos obsequiados con un espléndido almuerzo en el restaurant Inglés.

Después de los recién casados todo género de felicidades. Han sido detenidos en Cabra (Córdoba) quince individuos sospechosos, con motivo del asesinato de la Sr. D.ª Josefa Margas Pérez de Aranda, cuyo cadáver apareció en el desván de la casa con una tremenda herida en la espalda.

En la casa de socorro del distrito de Palacio fueron socorridos en el día de ayer, con albucos, cena y desayuno, 189 hombres, 124 mujeres y 92 niños.

Algunos alemanes juzgan a los españoles como incultos berberiscos, creyendo axiomática la injusta afirmación de Dumas. No hay español que desconozca lo que es un antitépico desde hace 28 años que el autor del Licor del Polo vulgarizó la higiene dental, y ya un notorio que el popular medicamento nacional es para los microbios lo que el veneno para el estómago, desde que nuestro compatriota Sr. Orive inventó su célebre Licor del Polo, que es incomprendible que haya un alemán, pasando como se pasan de sabios, que ignore lo que tiene olvidado de puro sabido el último español.

No podemos menos de alegrarnos al ver cuánto terreno va ganando el convencimiento de lo necesario que es cuidar diariamente los dientes, valiéndose exclusivamente de un antitépico energético. Según referencias de los vendedores de perfume, es tal la demanda del nuevo producto antitépico Odol, que las existencias de dicho artículo se agotan a menudo en los depósitos. Todos los compradores se hacen lenguas de la eficacia casi inmediata del Odol, así como de la sencillez de su agradable frescura que comunica a la boca.

La fiesta religiosa en que tomó parte la Capilla Isidoriana, según dijimos ayer, fue la de vísperas de San José. La solemne del día del Santo, así como la novena celebrada, han estado en su parte musical a cargo de la capilla el Canto Sagro, que con tanto acierto dirige el maestro D. Nicolás González, organista de la expresada parroquia de San José.

No es justo que la equivocación padecida al omitir la palabra «vísperas» perjudique a nadie, y por eso hacemos esta aclaración. Se nos ruega llamemos la atención del señor ministro de Hacienda sobre lo que queda que está la contribución industrial y de actividad y las fianzas, que hoy pagan un 85 por 100, por lo que es de necesidad que se busquen recursos por otro lado para las necesidades de la nación.

Queda concluido el estimado suscriptor a que nos referimos. Persona que ha hablado con el Sr. Casler, manifestaba que el ambiente tribuna no le parecía en lo absoluto, porque como no ha de presentarse en el Parlamento, no le preocupa tener o no representación en él.

El día 30 en Madrid ha sido nuboso, con intervalos de lluvia. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principle, 21), señalaba: a las siete de la mañana 4 grados; a las doce del día 15, y a las cuatro de la tarde 12,9. La temperatura máxima a las 12,9, 17,3 grados; la mínima, 1,8. El barómetro mareó hoy 700; lluvia. A las 11 de la mañana en Bolta, Casca, Teruel, Avila, Sorja y Valladolid. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 18,7 grados, en Alicante; la mínima de 6,1, en Teruel.

El marqués de Casa-Jiménez. Ha fallecido a las seis de ayer mañana. Su personalidad gozaba hace muchos años de los mayores prestigios en el mundo financiero, y era, sin duda, de los más competentes en las cuestiones que afectan a la Hacienda española.

En Jerez de la Frontera se encuentra enferma a la edad de la señora marquesa viuda de Casa Pavón, madre de los señores marqueses de Casa Pavón y Mochales y conde del Moral de Calatrava. Hacemos votos para que recobre la salud la dignísima señora que goza de grandes prestigios entre la buena sociedad jerezana.

Ha fundado sin novedad en Malta la corbeta Nautilus, escuela de guardias marinas. Durante las ferias de Santa Cruz se celebrará en Figueras una Exposición de Agricultura e Industria.

YANKEES Y TAGALOS. FOR TELEGRAMA

Según telegramas de Nueva York, en las últimas tempestades del Atlántico han naufragado los vapores ingleses Arona, City-of-Walkfield, Croft, Port-Foster, Langhton, Oberon, Pictou y Fort-Melbourne; el vapor americano Allegany, y el alemán Ministre-Maybach.

Según las últimas noticias de Manila, los americanos no han conseguido aún la sumisión de los insurrectos en la isla de Panay, a pesar de los esfuerzos que hacen con dicho objeto.

Algunos periódicos ponen de manifiesto la contrariedad que existe entre los telegramas que la censura americana permite transmitir en Manila, y las noticias que se reciben desde Hong Kong sobre la situación de los yankees en Filipinas.

Washington 20. Un despacho del general O'By, fecha de ayer, da cuenta de que los cañoneros americanos se han apoderado de la Laguna de Bay.

El enemigo atacó el sábado por la noche a las tropas del general Wheaton establecidas al Este de río Passig, causandoles dos muertos y 20 heridos.

Washington 20. Un despacho de Manila anuncia que el jefe insurrecto Aguinado, persistiendo en su resolución de sostener a todo trance la guerra, ha impuesto la pena de muerte al titulado general Logarda, que se había pronunciado por la paz.—Fabra.

NUSTROS VINOS EN FRANCIA. FOR TELEGRAMA

Según la estadística de la importación de vinos durante los dos primeros meses del año actual, España importó 388.077 hectolitros.

En el gobierno civil se ha recibido una comunicación de las autoridades del cercano pueblo de Perales de Tajuna participando haberse suicidado, ahorándose con un cuchillo, el vecino de dicho pueblo Lorenzo Martín Jimeno.

Boisa de Madrid.—Cotización del 20

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 18, DEL 20. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, París, vista. Rows include London, Paris, etc.

Telegrama Max, Fropper y C.

Table with columns: Interior, Exterior, Amortizable, etc. Rows include Interior, Exterior, Amortizable, etc.

En el correo.

Table with columns: Interior fin corriente, Exterior español, etc. Rows include Interior fin corriente, Exterior español, etc.

Después de la hora oficial han cerrado hoy.

Table with columns: Exterior español, París, Londres, etc. Rows include Exterior español, París, Londres, etc.

DIPUTACION PROVINCIAL. ULTIMA SESION

Abierta el día de ayer tarde, bajo la presidencia del Sr. De Blas, el señor Martínez Contreras anunció que enviaría recurso contra la real orden de Gobernación declarando válido el nombramiento de profesor de la banda de música del Hospicio a favor del Sr. Hermoso, según acuerdo de la Diputación.

Los Sres. Chapaprieta y Martínez Contreras presentaron, con carácter irrevocable, las dimisiones de los cargos de vocales de la comisión de Hacienda, admitiéndose la dimisión con su consentimiento.

El Sr. Cortinas Portas pidió al presidente que en vista de que el señor arzobispo-bispo de Madrid-Alcalá se crea con derecho a la propiedad de la iglesia de San Juan de Dios y al solar en que estoy el hospital del mismo nombre, el cuerpo de letrados de la provincia estudiase el asunto para que se procediera en justicia, toda vez que la Diputación es, según parece, la dueña.

El Sr. Peláez hizo relación extensa de los abusos que venía observando en el hospital de San Juan de Dios, del que es visitador, enumerando todos los castigos que a la superioridad había propuesto contra los infractores, con dolo por el buen servicio, y acto seguido, no solamente se aprobaron los castigos impuestos, sino que se concedió un voto de gracias al Sr. Peláez por su exquisito celo.

Se puso a discusión una proposición del Sr. Martínez Contreras, hace dos meses presentada, pidiendo la supresión de los cargos de visitadores de los asilos de beneficencia, y que en adelante el presidente de la corporación fuese el único visitador de todos ellos, fundándose en que de esta manera habría unidad de criterio en lo que respecta a la administración.

Después de ser debatida la proposición por su autor, y combatida por el Sr. Romero, fué desechada por 10 votos contra 7. Seguidamente se desecharon noventa y tres asuntos de distintas comisiones, terminando la sesión con un discurso de tribuna del presidente Sr. De Blas, al que contestó el Sr. Agustín, dando gracias, en nombre de la corporación, por las cariñosas frases que había dedicado a los representantes de la provincia.

Con esta sesión quedó terminado el primer periodo semestral. A noche dió su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil el ilustrado catedrático de la Universidad Central Sr. Azcarate.

Comenzó manifestando que al aceptar la invitación del Círculo para dar su conferencia, pensó en elegir por tema la situación del país después de los últimos desastres, las causas que determinaron los hechos que todos lamentamos y los remedios que se vienen proponiendo por unos y por otros para conseguir nuestra regeneración.

Desistió, sin embargo, de este propósito por la amplitud y complejidad de los problemas que aquellos asuntos entrañaban, si bien hizo constar, como de pasada, que los únicos responsables de las desdichas del país eran los dos partidos monárquicos que rindieron el poder, y que eran injustos los cargos que se hacían contra la política y contra los políticos en general.

Hizo constar con tal motivo que siendo la política una función necesaria en todos los países civilizados, y siendo también necesario que alguien se encargase de hacerla, lo que había que suprimir en España no era la política, sino la mala política y los políticos de oficio.

Hizo después algunas consideraciones históricas sobre el tema de su conferencia, que era la agrariedad como procedimiento electoral, recordando al efecto lo que fue la representación política desde la Edad Media hasta la revolución francesa, en que fueron proclamados los derechos del hombre.

En opinión del Sr. Azcarate, el procedimiento electoral por gremios es muy deficiente, toda vez que con él se excluye la representación individual, y puede conducir al peligro de que por atender a sus intereses particulares o gremiales se perjudiquen los intereses generales de la nación.

En su opinión, se declaró partidario del procedimiento combinado de las agrupaciones y del procedimiento actual para la representación parlamentaria. El Congreso, en opinión del Sr. Azcarate, debe ser la representación de todos los intereses individuales o particulares de región o de localidad, mientras que el Senado debe tener la representación de todas las clases, organismos y corporaciones del Estado.

Occupándose de la constitución del Senado español, dijo que era el más perfecto que Europa, pero que con la misma razón que estaban representadas en él la nobleza, la religión, la ciencia, la propiedad, la milicia, las academias, etc., debían estarlo también la industria y el comercio, los patronos y los obreros.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Los repatriados.

Los repatriados de Cuba y Filipinas de esta capital, han celebrado una manifestación pública...

Incendio.

En una bohardilla de la casa núm. 5 de la calle de la Salud se declaró anoche un incendio...

REUNION IMPORTANTE

FOR TELEGRAFO

Barcelona 21, 190 m.

En la sociedad el Fomento se ha celebrado una junta magna de varias corporaciones...

Hablaban varios delegados, lamentándose de que el comercio de Barcelona pague voluntariamente...

Los oradores han censurado la centralización que consiste en pasar de tener en sus cajas el Estado...

Desprendimiento.

Barcelona 20, 2 t.

Ha ocurrido un desprendimiento de tierras en Montjuich, sepultando a cinco obreros...

El «Uruguay».

Barcelona 20, 4 56 t.

Mañana llegará el vapor Uruguay aduciendo una expedición de repatriados de Filipinas civiles y militares...

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Creta y las potencias.

Paris 20.

Las cuatro grandes potencias protectoras de Creta redujeron a un batallón cada una el efectivo de sus tropas...

Buques japoneses.

Gibraltar 20, 5 20 t.

Han llegado a este puerto, procedentes de Plymouth, el crucero Kasagi y el cazatorpederos Ikaduchi...

SUCESOS

Niña ahogada.

En el lavadero del Manzanares, 37, llamado La Aurora, una niña de cuatro años que había ido ayer con su madre...

Robo de calderilla.

En la puerta de Atocha fué detenido ayer un sujeto conocido por Enrique Fernández Puebla...

Accidentes del trabajo.

En la casa de socorro del Centro fué curado ayer tarde de la fractura de dos costillas el carpintero armador Venancio Vals...

Presidente efectivo, D. Luis Ramos Izquierdo, coronel.

Vicepresidente, D. Juan Maio Parra, coronel.

Primer secretario, D. Juan Bravo, capitán.

Segundo secretario, D. Julio A. Domínguez, segundo teniente.

Vocales: D. Guillermo Castelví, comandante; D. Nicasio Manganeli, D. Vicente Díez y D. Juan de Urquía, capitanes.

Vocales suplentes: D. Juan Mateo y don José Domingo, capitanes.

Una comisión de escribanos de Ultramar se ha presentado al ministro de Gracia y Justicia...

El Sr. Durán y Bas ofreció estudiar el asunto y resolverlo en justicia.

Presidida por el marqués de Peralas, ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión...

En la tarde del domingo llegó a Ciudad Real el nuevo obispo de la diócesis, D. Casimiro Piñera.

Esperábanle en la estación los gobernadores civil y militar, el Ayuntamiento, representantes de la Diputación, el cabildo, el Instituto provincial, la Audiencia, otras varias comisiones y numeroso público.

El prelado se dirigió al Ayuntamiento, donde le esperaba el cetro catedral y el de las parroquias...

El Ayuntamiento ha solemnizado la fiesta, repartiendo pan entre los pobres y organizando una recepción en la Casa Consistorial.

El Congreso de Higiene.

Bajo la presidencia del subsecretario de Gobernación se reunió ayer la comisión liquidadora del Congreso de Higiene y Demografía...

En la reunión manifestó el señor marqués de Lema su deseo de que se activen en lo posible los trabajos de la mencionada comisión...

Consejo de Instrucción pública.

Las sesiones de este cuerpo han quedado constituidas en la siguiente forma:

Sección primera. Primera enseñanza.

D. Juan Uña, presidente; vocales: D. Baldo-mero González Valledor, D. Eduardo Saavedra, D. Mariano Viscasillas y D. Ricardo Becerra de Benzoa.

Sección segunda. Segunda enseñanza: Colegio de Sordomudos, Escuelas de Artes y Oficios y de Comercio.

Presidente, don Víctor Balaguer; vocales: D. Juan Facundo Risoño, D. Gonzalo Quintero, D. Daniel Cortázar y D. Francisco de Paula Arrillaga.

Sección tercera. Facultades, Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agricultura e Industriales.

Presidente, D. José de Cárdenas; vocales: D. Juan Uña, D. Baldo-mero González Valledor, D. Matías Barrio y Mier y señor conde de Retamoso.

Sección cuarta. Escuelas de Bellas Artes, Música, Arquitectura, Diplomáticas, Veterinaria y Académicas.

Presidente, D. Emilio Nieto; vocales: D. Juan F. Risoño, don Baldo-mero G. Valledor, D. Jesús de Monasterio y D. Mariano Viscasillas.

El jueves celebrará el Consejo su primera reunión.

Los fabricantes de pan francés se reunieron ayer, acordando la baja en el precio de dicho artículo.

Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario de la delegación de vigilancia del distrito de Palacio, Sr. Buzaga.

Según noticias, los únicos individuos que tienen terminada la liquidación de sus ajustes y que por consiguiente se hallan en disposición de cobrar la totalidad de sus alcances, son los pertenecientes a la guardia civil de Cuba y Puerto Rico...

Como se ve, la inmensa mayoría de los repatriados no tienen terminada la mencionada liquidación de sus ajustes.

Se ha publicado y repartido la Gaceta oficial del presente año.

Por la anticipación con que se confecciona, aparecen los nombres de los pasados ministros y demás altos funcionarios que han dejado ya de serlo.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto.

El fallecimiento del señor marqués de Casa Jimenez ha producido la novena vacante de senadores vitalicias que han de proveerse en breve.

Se ha dictado una real orden disponiendo que ingresen en la clínica del Buen Suceso, los soldados disentericos que proceden de Filipinas.

A juzgar por los datos oficiales, no quedan mas soldados de nuestro ejército en Filipinas, que los 2.500 que se encuentran en Zamboanga.

Es probable que el día de la Encarnación no haya en Palacio cañilla pública.

S. M. la reina, con sus augustas hijas, ha almorzado ayer en casa de los duques de Calabria.

Circulares electorales.

En el despacho de hoy con S. M. da cuenta el señor ministro de la Gobernación a la reina de los términos generales de la real orden circular a los gobernadores recordándoles las disposiciones electorales vigentes.

Esta real orden se publicará a la vez que la que piensa dirigirse a los jueces y magistrados el señor ministro de Gracia y Justicia.

Nada de manifestaciones.

Se habló anoche de que los repatriados que hay en Madrid pensaban solicitar permiso para celebrar mañana una manifestación.

En los centros oficiales no hay hasta ahora solicitud alguna, pero desde luego puede anticiparse que el gobierno no autorizará ninguna manifestación pública.

Asigura un periódico que el mismo día en que se constituyera las nuevas Cortes pediría un diputado que se llevase al Congreso la causa instruida con motivo de la renuncia de Santiago.

Supónese que para entonces habrá sido elevada a plenario aquella causa.

For Madrid.

Es posible que hoy mismo se acuerde la candidatura ministerial de diputados a Cortes por Madrid.

Inmediatamente comenzarán los trabajos de propaganda y las reuniones de los comités en el Círculo Conservador, a las cuales se propone asistir también el Sr. Dato como hombre de partido que es.

Empresas guerreras.

El Correo Español al dar cuenta del fallecimiento del probado carlista y ferviente católico (palabras textuales) D. Luis González Rodríguez, dice lo siguiente:

«A hora, cuando su ánimo se encontraba dispuesto a nuevas empresas guerreras y su espíritu se recolectaba con halagadoras esperanzas, terrible enfermedad cortó el hilo de su vida.»

He aquí una muerte que hará menos sensible el consuelo de que ya no puede dedicarse el Sr. González a empresas guerreras.

En el vapor Cataluña embarcará el día 25 en el puerto de Barcelona, con rumbo a Manila, nuestro querido amigo D. José G. Centurión.

Rumores infundados.

El gobierno ha desmentido de la manera más rotunda y absoluta los rumores de que algunos periódicos se han hecho eco relativo a S. M. la reina, y aun es posible que los tribunales entiendan en el asunto, porque los ministros manifiestan de un modo terminante, que así como sus actos y aún sus personas pueden ser discutidos todo lo que se quiera, no se hallan dispuestos a consentir ataque alguno más o menos embudo a la augusta señora que ocupa el trono.

Entre España y Norte-América.

Está ya extendido el real decreto confirmando una plenipotencia a favor del embajador de Francia en Washington, M. Cambon, a fin de que pueda efectuar el canje de

documentos con motivo de la ratificación del tratado de paz.

En seguida procederán España y los Estados Unidos al nombramiento de los respectivos ministros plenipotenciarios, y mientras éstos no hagan la presentación de credenciales, continuará M. Cambon en cargo de todos los asuntos diplomáticos de nuestro país cerca del gobierno norteamericano.

La huelga de cocheros.

Paréciese que ayer tarde iba a quedar terminada, porque los cocheros de punto aceptaron en principio, como transacción, el jornal íntegro de 11 reales, con supresión de las multas que podían imponerse hasta ahora los dueños de carruajes.

Pero desgraciadamente los cocheros de punto se resistieron a aceptar a los de carruajes de lujo, sus compañeros, y éstos no han aceptado las condiciones que les ofrecían los alquiladores, y que eran sufragar los jornales de 8 pesetas y satisfacer los de 14, 15 y 16 reales, según el mérito de los cocheros. Estos insisten en obtener 13 reales para todos, sin distinción.

La huelga, pues, no ha terminado, y a última hora de la tarde de ayer surgieron nuevas dificultades por parte de los cocheros, que según parece, pretenden obligar a los dueños de carruajes a que les firmen un documento comprometiéndose a no expulsarlos.

En vista de que sus buenos oficios no producían el resultado apetecido, y que tampoco el señor conde de Torre Arias había logrado que los cocheros desistieran su actitud, el alcalde se vio precisado, para asegurar en lo posible el servicio público, a entregar mayor número de licencias provisionales y de las doctas a una de esta madrugada, se han presentado a recibirlas un centenar de cocheros.

Algunos de estos son propietarios de uno y de dos carruajes, y a la vez afiliados a la sociedad La Unión, y no tienen inconveniente en firmar el documento citado arriba, porque el compromiso que adquieren es con ellos mismos.

Los cocheros se manifiestan quizá a disgusto por no haber conseguido la igualdad de salarios; pero dicen que así desearo que rechazara la división en tres categorías que proponen los patronos, porque estiman que esta proposición tiene por objeto quebrantar la unión que reina entre ellos y que una habilidad para hacer fracasar la huelga.

Las autoridades alegan que el público exige ser servido; que los viajeros que llegan a las estaciones no pueden encontrarse a pie, como ya ha sucedido, y que hay, por lo tanto, que buscar remedio a esta necesidad, con lo cual puede suceder que el día de mañana los nuevos cocheros disputarán a los de la huelga el puesto que abandonan.

Espectáculos para el día 21.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 36 de abono.—T. 2.º.—Hugonotes.

ESPAÑOL.—8 1/2.—Cyrano de Bergerac.

COMEDIA.—8 1/2.—El ama del nene (estreno).—El chiquillo.—Los martes de las de Gómez.

PRINCIPAL.—8 1/2.—Santos de barro.—Hotel Severini.

FAREJES.—8 1/2.—F. 111 de ab.—Serie 6.º.

Turno impar (Beneficio de la sociedad de Barberos y peluqueros).—Cinco Vargas.—Tercer acto de la ópera Marina.

LARA.—8 1/2.—Las inquilinas.—El gabán de pieles.—Primer acto de Los dominios blancos.—(Segundo y tercer acto de la misma).

ZARZUELA.—8 1/2.—El querer de la Pepa.—Colegio de señoritas.—Gigantes y cabezudos.—Los borrachos.

ATOL.—8 1/2.—Las bravías.—El sargento de la India.—Cuatro Bragas.—Amor engendra desdichas ó el trunfo y el Feo y verduleras honradas.

ROMA.—8 3/4.—Los biturros.—Y de la niña... qué.—La Mari-Juanita.—De la piel del diablo.

NUOVO TEATRO (Varietés).—6.—Varietés (estreno).—Paola Cortes.—Cio-Cio Pinedo.—O'Connor (nuevas situaciones).—Galatea.—Les Amélys.—Hermanos Raphaëls.—Le petit Ferdinand.—El cuarteto.—El Turco.

DIGRAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1, y carrera de San Jerónimo, 1).—Todas las días, de ocho a once y diez y once, Escenas animadas.—Un viaje por Andalucía, Córdoba, Granada y Sevilla.

gro, sufra usted una destitución; todo eso es de cuenta de usted. ¡Buenas noches! —Pero, desgraciada! exclamó el conde levantando la voz: ¡lo que usted pide es mi perdición!

el documento que acababa de entregar a la discreción de su antigua víctima. —Sí, sin duda, porque la joven sonrió. —¡Oh! ¡oh! exclamó—¡qué mal pensamiento ha tenido usted, amigo mío!

Seguramente el señor conde confirmará mis palabras. —Sí, es cierto—dijo el haciendo un esfuerzo. Por un momento vaciló; pero luego, cogiendo a la niña de la mano, añadió: —Sufría cruelmente con la ausencia de mi hija, y preparé un rapto, con objeto de traerla conmigo.

de las fiebres y en aquel momento se ocupaba del pequeño Fernando. —Veamos, amiguito—le decía, mientras una alegre sonrisa iluminaba su rostro—una «pega» de aritmética. ¿Conoces bien la tabla de Pitágoras?

BOLETIN religioso del día 21 Santos del día 21 de marzo. Santos Filomena y Dominico, mártires; santos Serapion y Birilo, obispos; y San Benito Abad, fundador.

Cultos para el día 21 Segana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Sacramento y habrá solemnemente fiesta a San Benito, siendo orador el Sr. Calpeña; por la tarde a las cinco, ejercicios, completas y procesion de reserva.

En la Encarnación, el P. Navarro. En los Donados y Nuestra Señora de Gracia, sus respectivos rectores. En San Pedro (Paloma), Sr. Garces.

En el Caballero de Gracia, el Sr. Nieves. En Canizares, un padre dominico. En San Ildefonso y San Millán, P. Gomez Sedano. En San Miguel el señor Sesé.

En la parroquia de las Angustias, Sr. López. En Santa Isabel, señor Manzano. En San Pedro de los Naturales, Sr. Santamaría.

En San Martín y San Lorenzo, Sr. González Pareja. En San José continúa el quinario a la Virgen de los Dolores, predicando el señor Palacios y por la tarde el Sr. Gonzalez.

En Santa Bárbara, id. la goyena-mision; oradores, los PP. Oris y Arrinda. La misa y oficio son de San Benito.

Visita de la corte de Maria. Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia ó de la Presentación en las Niñas de Leganes. Asilos municipales.

En la noche del 19 han sido acordados con cena y albergue 27 mujeres y 89 hombres en el Asilo del Norte, y 82 mujeres y 291 hombres en el del Sur. Total de personas socorridas 463.

En San Plácido, el Sr. Varazulusa. En la iglesia Pontificia, á las ocho y media. En San Pedro de los Naturales, al anochecer después del septenario, misere.

En la iglesia Catedral por la tarde continúa la misa, predicando los padres Curriel y Sánchez. Nuevas y señorial de Nuestra Señora de los Dolores.

En San Sebastián sigue predicando en la misa el señor Marin, por la tarde el padre Jimenez Campaña.

En los Servicios idem id. predicando en la misa el señor Marqués, por la tarde á las cinco, el Sr. Santonja.

En las monjas Servitas Srta. Belda y Calero. En el Carmen por la tarde el Sr. Gonzalez Reyes.

En San Pedro (calle del Nuncio) id. el mismo señor y al anochecer en Santa Teresa (Chamberi).

En San Jerónimo, Santiago, San Luis y Santa Cruz, Sr. Balalobre. En las parroquias del Pilar, Covadonga, San Andrés, San Justo y Corazón de Maria, sus respectivos párrocos.

En el Perpetuo Socorro, P. del Pozo. En las Calatravas, padre Pedrosa.

En San Marcos, el señor Araya. En los Flamencos, señor Roca.

En las Recoigidas, señor Manzano. En las Escuelas Pias de San Fernando, P. Garcia.

En Monserrat (calle Ancha, Sr. Parreno. En Fortuñeses el señor Berón Vázquez.

En la iglesia de la Compañía, P. Gil. En el Buen Suceso, señor Capdevila.

En las Siervas de Maria (Chamberi), Sr. Diaz. En San Ignacio el padre Angel.

En la parroquia de los Dolores, Sr. Quésada. En la iglesia Pontificia, P. Barrio.

En San Pascual, Sr. Carranza. En las Comendadoras, el Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero. En San Juan de los Rios, Sr. Barbaiero.

EL EXCMO. SEÑOR DON CARLOS JIMENEZ Y GOTALL MARQUÉS DE CASA JIMENEZ senador vitalicio, gran cruz de Carlos III e Isabel la Católica, vicepresidente de la Junta de Patronos de la Escuela de Reforma de Santa Rita, ex consejero del Banco de España, etc., etc. HA FALLECIDO EL DÍA 20 DE MARZO DE 1899 A LOS 86 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

Perdida perrijo de lana blanca, oreja rubia, esquilado. Gratificación Arrenal, número 24. EN LA TARDE DEL VIERNES 17, traño, blanco, con manchas negras, que atende por Penón. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en casa de su dueño, Portuño, 14, donde se le gratificará.

CUBIERTOS Y DEMÁS ARTÍCULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFÉS, ETC. FABRICACIÓN Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS DE F. CHERON Y C^o, París. ÚNICOS SUCESESORES DE GOMBAULT-DESCLERCS.

PRESTAMOS Todos su valor por alta y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. ALMONEDA DE TODO UN MOBILIARIO: no se admiten prendas. Arrenal, 7, 2.ª planta.

Perdida Desde el vestíbulo del teatro Real hasta los palcos y entresuelos, se ha extraviado el domingo 12, una flor de brillantes. Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue Alcala, 72, duplicado principal, donde se gratificará.

LA FORMA ELEGANTE Zapateros.—Fuencarral, 45; Hortaleza, 32; San Marcos, 2.—Casa antigua y acreditada.—Precios sin competencia. MARQUETERIA Y CALADOS inmensos surtidos en máquinas cesorios; magnífico catálogo ilustrado, 0,50. Fábrica de muebles, rusticos y de bambú. A. Mirandá, Plaza de Santa Ana, 4, Barcelona.

CUPÓN PRIMA La presentación de este cupón en la librería de La Agencia Editorial, establecida en la sucursal de nuestro periódico (Puerta del Sol, núm. 1) dará derecho a elegir un devocionario, cualquiera de los que forman su variado y rico surtido, por la mitad de su precio.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, cuyo valor es de 40 pesetas. A provincias se sirven estos relojes con el aumento de 250 pesetas por franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MANUEL DE MIGUEL Y DIEZ que falleció el día 21 de marzo de 1896 y su esposa D.ª MARÍA DE LA CONCEPCION DE VEA-MURGUIA Y COSSIO que falleció el 22 de junio de 1892. Sus hijos, madre, madre política, hermanos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

BELLEZA del CUTIS LECION HIGIENICA Y ANTISEPTICA Cura ó evita las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos y arrugas de la cara. Transparente, aromática, inofensiva; da á la piel flexibilidad, brillantez y frescura. Frasco, 3 pias. Resultado por correo, 4. Farmacia de Garcera. PRINCIPE, 13, MADRID.

PRECIADOS PRIMERA CASA EN ESPAÑA TELEFONO 225

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, cuyo valor es de 40 pesetas. A provincias se sirven estos relojes con el aumento de 250 pesetas por franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MANUEL DE MIGUEL Y DIEZ que falleció el día 21 de marzo de 1896 y su esposa D.ª MARÍA DE LA CONCEPCION DE VEA-MURGUIA Y COSSIO que falleció el 22 de junio de 1892. Sus hijos, madre, madre política, hermanos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ocupado de usted y que es muy posible que le consiga un ascenso? —Un ascenso? Es usted demasiado bueno para mí. —Sí; una plaza de cajero en nuestra compañía financiera. —Pero qué, ¿se marcha el cajero actual, el amigo Durand? —No; le despiden. —Es un buen hombre, sin embargo. —Un granuja completo. Además, el presidente del Consejo de administración, el señor barón Fremont, quiere añadir un nuevo negociado á nuestros negocios actuales: una caja de anticipos á oficiales retirados, con la garantía de sus retiros, naturalmente. De ese modo piensa arrancarlos de manos de los usureros. Es una empresa filantrópica. —¡Pstch!—dijo Meriadek, haciendo un gesto de disgusto.—Me gustan muy poco esa clase de negocios. El otro prosiguió sin escucharle. —De modo que allí estará muy bien un cajero que haya pertenecido al ejército. ¿Qué dice usted á eso, amigo mío? —Yo—contestó fríamente Alain,—nada. Únicamente que estoy confundido. —En resumen, muy poco entusiasmo. Tanto peor. Si usted consiente en ello, la cosa está hecha. El señor Fremont no puede negarme ninguna cosa. —Ya hablaremos de ello más adelante. —Sí. Sin embargo, se presenta una dificultad—dijo el médico después de una pausa. —¿Cuál, señor? —A no está casado. —¿Y qué importa que yo sea soltero ó casado, doctor? —Importa mucho. Un hombre casado ofrece más garantías. Está menos expuesto á ciertos peligros. —Por qué no se casa usted, amigo mío? Meriadek se estremeció; su grave rostro, se puso más grave todavía. —Nunca me casaré!—dijo por fin. El doctor guardó silencio un momento; después, con su brusquedad habitual: —Escúcheme usted amigo mío y dispense mi franqueza. La larga experiencia que tengo de los hombres me ha hecho conocer el corazón humano. No diga usted nada! Adivino en usted una herida dolorosa y profunda que el tiempo no ha cicatrizado todavía.

Usted ha debido experimentar una de esas pasiones tumultuosas que trastornan el corazón y muchas veces le reducen á ceniza y á polvo. Casi estoy por añadir que el objeto de su adoración ha sido probablemente una criatura indigna de sus entusiasmos. Pues bien, amigo mío, escuche usted el consejo de un amigo verdadero que le quiere con sinceridad: arranque usted ese recuerdo nefasto que consume su vida y dé á su alma un nuevo alimento. Es usted demasiado joven para alimentarse únicamente de recuerdos. ¡Qué demonio, no faltan buenas muchachas en el mundo que estarían muy satisfechas al poderle hacer feliz á usted, á cambio de la felicidad que usted las proporcionase! ¿Quiere usted que yo me encargue de buscarle una? Al oír esto, Alain Meriadek se puso muy pálido. Frunció las cejas y dijo con voz ahogada: —Doctor, en nombre de la amistad que usted me profesa, le agradecería que no volviera á hablarme de semejante asunto. Me hace mucho daño. El señor Brissac le contempló con asombro, mezclado de interés. —Dispense usted—replicó,—no tenía la menor intención de molestarle. Soy un viejo hablador, olvide usted lo que acabo de decir. Después de todo, cada uno arregla su vida como le parece. Además, Fernando y yo saldríamos perdiendo si usted siguiera mi consejo. Una vez casado ya no nos pertenecería usted y estaría con nosotros mucho menos tiempo. Únicamente por su interés es por lo que yo le hablaba de matrimonio. —Lo sé, doctor, lo sé—se apresuró á contestar Meriadek, cuya fisonomía se había iluminado;—y le estoy á usted profundamente agradecido. Como dice usted, cada uno arregla su vida á su manera. Yo me encuentro satisfecho con mi suerte. Tengo acaso necesidad de crear una familia, cuando ya la he encontrado en esta casa? Ya sabe usted que quiero al pequeño Fernando lo mismo que si fuera mi hijo. En aquel momento el reloj de la antecala dió las diez.

una discreta sonrisa en los labios parecía esperar. —Por último, y con ligera altanería: —Y bien, señor conde, ¿cuál es su última palabra? El tiempo apremia y es necesario decidirse. ¿Es sí ó no? —Entonces, acercándose á la joven, el conde contestó en voz baja y como avergonzado: —Sí. —¡Gracias á Dios! Me congratulo de ver á usted tan razonable. La verdad es que está usted metido en un callejón sin salida. Hubiera sido una locura rechazar la única probabilidad de salvación que se le presentaba. —Sí, sí, sin duda—contestó el conde con acento conciliador. Hizo una pausa y después, manifestando una ligera turbación: —¿Ha visto usted la citación que acaban de dirigirme mis acreedores? —En efecto, ya he visto su atrevimiento—contestó Ivona irónicamente. —¿Y la carta del embajador? —No, pero comprendo que le ha afectado á usted pesadamente. —Hay motivo para ello, haga usted el favor de leerla. Y lleno de rabia le ofreció el papel. —Desagradable, muy desagradable, ¿pero qué quiere usted que hagamos?—dijo Ivona devolviéndola después de haberla leído la carta del embajador. —Es que para liquidar esas deudas necesito dinero, mucho dinero. Y por el momento no tengo á quien dirigirme. —Pues al banquero señor Fremont. —¿A mi suegro? ¿para facilitarle más armas en contra mía? Estas palabras fueron seguidas de un largo silencio. Ivona se había incorporado; sus ojos echaban chispas. Por último, y con indecible expresión de desprecio: —Señor conde de Rochebriant—dijo lentamente,—es usted mucho más hábil de lo que yo suponía. —Ah! En su género es imposible encontrar quien le iguale. Hace poco cometí la imprudencia de decir que poseía una regular fortuna. —¡Gravísima torpezal! —Conociendo á usted hace tanto tiempo, hubiera debido prever que iba usted á decirme